Esercizi su Grafica2D

Esercizio 1

Si descriva ed applichi l’algoritmo del midpoint per il segmento di retta di vertici P = (4, 2) e Q = (12, 6).

Esercizio 2

Descrivere l’algoritmo di clipping di linee di Cyrus-Beck. Mostrare il comportamento nella seguente situazione: P0 = (2,6), P1 = (8,0) e clip box definita dalle due rette verticali x = 4, x = 6 e dalle due orizzontali y = 2, y= 5.
Esercizio 3

Descrivere l’algoritmo di clipping di linee di Cyrus-Beck. Mostrare il comportamento nella seguente situazione: P0 = (0,6), P1 = (5,0) e clip box definita dalle due rette verticali x = 2, x = 5 e dalle due orizzontali y = 1, y= 3.
Esercizio 4

Descrivere l’algoritmo di clipping di linee di Cyrus-Beck. Mostrare il comportamento nella seguente situazione: P0 = (3,2), P1 = (9,10) e clip box definita dalle due rette verticali x = 5, x = 8 e dalle due orizzontali y = 4, y= 6.
Esercizio 5 

Descrivere l’algoritmo di clipping di linee di Cyrus-Beck. Mostrare il comportamento nella seguente situazione: P0 = (2,6), P1 = (8,4) e clip box definita dalle due rette verticali x = 4, x = 6 e dalle due orizzontali y = 2, y= 5.
Esercizio 6

Descrivere l’algoritmo di clipping di linee di Cyrus-Beck. Mostrare il comportamento nella seguente situazione: P0 = (4,7), P1 = (8,0) e clip box definita dalle due rette verticali x = 5, x = 6 e dalle due orizzontali y = 2, y= 5.
Esercizio 7

Si descriva ed applichi l’algoritmo di Sutherland-Hodgman per il clipping di poligoni nella seguente situazione:


- Poligono di vertici [(1,2) (3,0) (5,3) (5,5) (3,5) (3,3)]


- Clipbox definito dalle rette x=2, x=4, y=1, y=4.

Esercizio 8 

Si descriva ed applichi l’algoritmo di Sutherland-Hodgman per il clipping di poligoni nella seguente situazione:


- Poligono di vertici [(1,4) (2,1) (5,1) (6,4) (8,4) (8,7) (5,7)]


- Clipbox definito dalle rette x=3, x=7, y=2, y=6.

Esercizio 9 

Si descriva ed applichi l’algoritmo di Sutherland-Hodgman per il clipping di poligoni nella seguente situazione:


- Poligono di vertici [(0,2) (1,0) (4,0) (7,3) (5,4) (7,6) (1,6) (3,4)]

· Clipbox definito dalle rette x=2, x=6, y=1, y=5.

Esercizio 10

Si descriva ed applichi l’algoritmo di Sutherland-Hodgman per il clipping di poligoni nella seguente situazione:


- Poligono di vertici [(1,2) (3,0) (5,3) (5,5) (3,5) (3,3)]


- Clipbox definito dalle rette x=2, x=4, y=1, y=4.

Esercizio 11

Si descriva ed applichi l’algoritmo di Sutherland-Hodgman per il clipping di poligoni nella seguente situazione:


- Poligono di vertici [(1,0) (4,-1) (5,2) (7,3) (4,4) (3,2)]


- Clipbox definito dalle rette x=2, x=4, y=1, y=4.

Esercizio 12

Mostrare i passi necessari per trasformare il quadrilatero di vertici ((4,7) (10,7) (12,10) (6,10)) nel quadrilatero di vertici ((3,0) (0,3) (-3,0) (0,-3)). Calcolare le matrici intermedie e quella complessiva e verificarla trasformando i 4 vertici.

Esercizio 13

Mostrare i passi necessari per trasformare il quadrilatero di vertici ((0,0) (0,1) (1,1) (1,0)) nel quadrilatero di vertici ((2,3) (8,6) (10,5) (4,2)). Calcolare le matrici intermedie e quella complessiva e verificarne la correttezza trasformando i 4 vertici.

Esercizio 14

Mostrare i passi necessari per trasformare il quadrilatero di vertici ((2,5) (8,5) (12,10) (6,10)) nel quadrilatero di vertici ((3,0) (0,3) (-3,0) (0,-3)). Calcolare le matrici intermedie e quella complessiva e verificarla trasformando i 4 vertici.

Esercizio 15

Mostrare i passi necessari per trasformare il triangolo di vertici ((0,0) (1,1) (1,0)) nel triangolo di vertici ((0,-1) (-2,0) (0,-1)). Calcolare le matrici intermedie e quella complessiva e verificarla trasformando i 3 vertici.

Esercizio 16

Mostrare i passi necessari per trasformare il quadrilatero di vertici ((4,3) (4,0) (5,-1) (5,2)) nel quadrilatero di vertici ((-4,0) (-2,0) (0,1) (-2,1)). Calcolare le matrici intermedie e quella complessiva e verificarla trasformando i 4 vertici.
Esercizio 17

Mostrare i passi necessari per trasformare il triangolo di vertici ((4,1) (4,2) (2,2)) nel triangolo di vertici ((2,0) (4,0) (3, 1)). Calcolare le matrici intermedie e quella complessiva e verificarla trasformando almeno uno dei 4 vertici.

Esercizio 18

Mostrare i passi necessari per trasformare il quadrilatero di vertici ((-2, 0) (-2, 3) (-3, 4) (-3,1)) nel quadrilatero di vertici ((0, 0) (1, -1) (3, -1) (2, 0)). Calcolare le matrici intermedie e quella complessiva e verificarla trasformando i 4 vertici.

Esercizio 19

Mostrare i passi necessari per trasformare il triangolo di vertici ((4,0) (6,0) (5,2)) nel triangolo di vertici ((-1,0) (0,-1) (0,0)). Calcolare le matrici intermedie e quella complessiva e verificarla trasformando i 3 vertici.

Esercizio 20

Mostrare i passi necessari per trasformare il quadrilatero di vertici ((0, 0) (-2, -4) (0, -4) (2,0)) nel quadrilatero di vertici ((0, 0) (-2, 1) (-3, 1) (-1, 0)). Calcolare le matrici intermedie e quella complessiva e verificarla trasformando i 4 vertici.

